



22 декабря в отделе внутренних дел администрации Ленинского района г. Гродно состоялось торжественное посвящение учащихся 5 класса ГУО "Средняя школа №23 имени Ф.П.Гудея" в правоведы. Поздравительные слова для ребят прозвучали от заместителя начальника ОВД администрации Ленинского района г. Гродно, Копыцкого Владимира Анатольевича, а также ветерана органов внутренних дел, подполковника милиции, Зинювика Александра Николаевича.



«Наши дети, юные правоведы - разные: у каждого свои увлечения, свои фантазии, свой большой и маленький мир, но цель одна - стоять на защите закона, делать добро для других и себя!»

В торжественной обстановке перед своими товарищами и гостями учащиеся дали клятву "быть достойными своей Родины".

22 декабря в ГУО "Гимназия №3 им. О.И.Соломовой г. Гродно" состоялся праздник - "Посвящение в гимназисты".

Пусть каждый, пришедший в гимназию, знает, что путь его в мир просвещения ждет.

И двери в грядущее нам открывает на крыльях познания свободный полет.

Пусть каждый, пришедший в гимназию, верит: в кругу он надежной и дружной семьи, в которой опору найдет и доверье, и первые в жизни уроки свои.



Пятиклассники представили присутствующим визитку своего класса, узнали историю учреждения образования, торжественно звучала клятва гимназиста, ребята исполнили гимн гимназии. В этот день лучшие учащиеся пополнили ряды ОО "Белорусская республиканская пионерская организация".

профорентация

В целях решения вопросов дефицита кадров, расширения и повышения эффективности целевой подготовки и повышения мотивации молодежи к осознанному выбору профессии, в соответствии с поручением Министерства образования Республики Бела-



русь, в период с 1 декабря по 23 декабря было организовано проведение «Ярмарки целевой подготовки» с привлечением организаций-заказчиков, расположенных на территории региона и заинтересованных в заключении договоров о целевой подготовке специалистов с высшим образованием, со средним специальным образованием и профессионально-техническим образованием.



Во время работы «Ярмарки целевой подготовки» учащиеся IX и XI классов средней школы № 37 г. Гродно посетили ряд учреждений общего среднего и высшего образования, находящихся в нашем регионе, среди которых: ГрГУ им. Я.Купалы, УО «Гродненский государственный политехнический колледж», УО «Гродненский государственный колледж отраслевых технологий», УО «Гродненский государственный колледж коммунального хозяйства», УО «Гродненский государственный колледж строительных технологий», УО «Гродненский государственный колледж искусств» и УО «Гродненский государственный медицинский колледж».

На ярмарках присутствовали директора учебных заведений,



студенты, а также представители организаций - заказчиков кадров. Они рассказали школьникам о плюсах целевого направления, преимуществах своей организации и тех возможностях, которые они предоставляют молодым специалистам. Во время мероприятия потенциальные абитуриенты смогли не только ознакомиться с особенностями поступления в колледж на условиях целевой подготовки и заказчиками кадров, но и попробовать профессию в деле, освоить ее азы в ходе организованных специально для них мастер-классов.

методичка

В ГУО "Детский сад № 31 г. Гродно" в преддверии новогодних праздников появились необычные ёлочки.



Вместо традиционных шаров и колокольчиков ёлку украшают игрушки, посвященные теме безопасности жизнедеятельности: огнетушители, пожарные машины, ведра-конусы, светофоры и другие. Рассматривая такую ёлку, воспитанники вспоминают и рассказывают правила пожарной и дорожной безопасности, повторяют номера службы МЧС, тренируются на игрушечном телефоне вызывать пожарную охрану.

Вместо традиционных шаров и колокольчиков ёлку украшают игрушки, посвященные теме безопасности жизнедеятельности: огнетушители, пожарные машины, ведра-конусы, светофоры и другие. Рассматривая такую ёлку, воспитанники вспоминают и рассказывают правила пожарной и дорожной безопасности, повторяют номера службы МЧС, тренируются на игрушечном телефоне вызывать пожарную охрану.



Теме формирования основ безопасности жизнедеятельности у дошкольников был посвящен педсовет и смотр-конкурс дидактических игр и пособий. Все педагоги приняли активное участие и проявили творческий подход в изготовлении оригинальных дидактических игр, планшетов, пособий, лэпбуков. Основная цель смотра-конкурса - изготовить пособия по формированию навыков безопасного поведения у детей в различных чрезвычайных ситуациях: в квартире с опасными предметами (электроприборы, острые предметы, лекарства, балкон и др.), на улице при встрече с бро-



бродячими животными и незнакомыми людьми, в лесу при сборе грибов (съедобные и ядовитые). Такие дидактические материалы помогают воспитанникам усваивать важные правила и применять их в тренингах, сюжетно-ролевых играх и в реальных жизненных ситуациях.

С 1 по 20 декабря 2022 г. проходил третий (республиканский) этап VIII республиканского конкурса «Современные технологии в специальном образовании».

20 декабря 2022 года в Академии последиplomного образования состоялось торжественное закрытие конкурса и награждение победителей.

В состав жюри конкурса вошли представители Министерства образования, Национального института образования, Академии последиplomного образования, Белорусского государственного педагогического университета имени Максима Танка, Республиканского института профессионального образования, республиканского общественного объединения «Белорусский детский фонд», общественного объединения «Белорусская ассоциация помощи детям-инвалидам и молодым инвалидам».

В заключительном этапе конкурса приняли участие 70 работ, признанных лучшими на втором (областном) этапе.



В работах представлен опыт использования различных образовательных технологий в работе с детьми с особенностями психофизического развития: геокешинг, скрайбинг, арт-технологии, информационно-коммуникационные, проектные технологии, кинезиология, жестовое пение, ассистивные технологии, альтернативная коммуникация и многие другие.

Авторами конкурсных работ стали 115 педагогических работников учреждений дошкольного, общего среднего и специального образования.



Дипломом победителя была отмечена конкурсная работа участников Гродненской области в номинации «Формируем функциональную грамотность». Авторы работы: Ловцевич Ирина Викторовна и Скурко Марина Владимировна,



учителя государственного учреждения образования «Гродненская специальная школа-интернат № 2». Тема работы: «Формирование финансовой грамотности учащихся с нарушением слуха посредством использования авторского электронно-образовательного ресурса «PRO финансы на пальцах».

акция «Наши Дети»

Благотворительная акция «Наши дети» в ЦКРОиР г. Гродно.

Итоги масштабной республиканской благотворительной акции «Наши дети» подводит городской центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации. Мероприятия акции подарили детям-инвалидам, их родителям и педагогам приятные минуты радости и веселья, множество подарков.

Приятным сюрпризом для детей коррекционного центра и их родителей стали поездки в светящемся разноцветными огнями троллейбусе по празднично украшенному новогодней иллюминацией городу Гродно, которые были организованы по инициативе унитарного городского предприятия «Гродненское троллейбусное управление».



Все пассажиры новогоднего троллейбуса получили заряд хорошего настроения и положительных эмоций в преддверии новогодних и рождественских праздников.

В период акции новогодние утренники ЦКРОиР г. Гродно посетили представители власти в лице заместителя председателя Гродненского городского исполнительного комитета Зои Вацлавовны Кулеша, а также



руководители шефских предприятий и организаций, таких как СООО «Конте Спа», экономический суд Гродненской области, ОАО «Дорожно-строительный трест №6», Гродненский филиал республиканского унитарного предприятия по оказанию услуг «БелЮрОбеспечение», технологический колледж УО ГрГУ им. Я. Купалы, УО «Гродненский государственный колледж строительных технологий». На праздничных мероприятиях присутствовал начальник отдела образования Гродненского горисполкома Семанчик Андрей Антонович.

В рамках благотворительной акции учреждению образования была оказана помощь в виде реабилитационного, развивающего и интерактивного оборудования на сумму около 30.000 бел. рублей, а также новогодних сладких подарков для детей.



познаем, развиваемся,
растем

Яркие впечатления от весёлых утренников, завораживающие декорации и трепетное ожидание сказки - всё это объединяет новогодние праздники.

Особенно верят в это волшебство маленькие дети. Чтобы новогоднее настроение не омрачили печальные события, и взрослым, и детям необходимо строго соблюдать правила безопасности жизнедеятельности.

22 декабря в рамках республиканской акции "Безопасный Новый год" сотрудник МЧС Маркевич Елена Михайловна рассказала учащимся ГУО "Гимназия № 2 г.Гродно" о правилах безопасности зимой. В ходе встречи с второклассниками Елена Михайловна не только показала ребятам полезные мультфильмы из "Волшебной книги МЧС РБ", но и подробно разобрала чрезвычайные ситуации, в которых ребята



могут оказаться. Что делать, если вы попали в беду, и что делать, чтобы этого не произошло? Ребята вновь повторяли заветные правила, соблюдение которых может спасти им жизнь. Завершилась встреча весёлой инсценировкой, актёрами в которой были сами ребята, а за активность и внимательность гимназисты получили призы-сувениры от МЧС.

поздравляем

20 декабря на базе ГУО "Гродненская городская гимназия имени А.И. Дубко" прошел заключительный этап конкурса, организованный Гродненской городской организацией Белорусского профсоюза работников образования и науки, "Свежий ветер-2022".



В конкурсе приняли участие молодые специалисты ГУО "Гимназия № 9 имени Ф.П. Кириченко г.Гродно": Генюш Дарья Анатольевна, Журба Диана Витальевна - учителя начальных классов и Хведчина Вероника Александровна - учитель русского языка и литературы.

По итогам конкурса Дарья Анатольевна и Вероника Александровна получили дипломы участников конкурса, Диана Витальевна была удостоена диплома II степени!



исторические события

Известный гродненский краевед

Виктор Юрьевич Саяпин родился 17 января 1950 года в селе Иркештам Алайского района Ошской области Республики Кыргызстан. Его отец служил начальником таможи на киргизско-китайской границе.

В 1961 году семья вернулась в Гродно. В 1967 году окончил Среднюю школу № 2 города Гродно, почётное имя которого она носит сегодня. В 1975 году – Гродненский государственный педагогический институт им. Янки Купалы. В этом же институте с ноября 1968 года в течение 8 лет работал техником электрорадиолaborатории.

С июня 1976 года работал на Гродненском заводе «Радиоприбор» регулировщиком радиоаппаратуры, потом мастером, старшим мастером, заместителем начальника цеха, начальником цеха.

В 1984 году поступил на службу в Гродненскую таможду, где прошёл все ступеньки служебной лестницы: от инспектора до одного из руководителей таможни. За годы работы в таможне написал ряд монографий, посвящённых истории таможенной службы Гродненщины и белорусского государства, собрал данные обо всех фронтовиках-таможенниках Гродно, фотогалерею их портретов.

Саяпин В.Ю. занимался исследованием истории города Гродно – он автор 20 книг о городе. Выступил соавтором более 10 изданий.

Виктор Юрьевич был постоянным автором республиканских и областных газет и журналов, в которых опубликовано более 400 материалов на краеведческую историческую тематику.

После выхода в отставку в 2009 году В.Ю. Саяпин занимался активной общественной деятельностью. Являлся членом областного общественного Совета по делам культуры и искусства при Гродненском облисполкоме, членом городской топонимической комиссии, членом Гродненского городского координационного Совета по туризму, членом Совета по вопросам культуры при горисполкоме.

Виктор Юрьевич Саяпин часто выступал перед детьми, молодёжью, трудовыми коллективами по тематике историко-культурного наследия города Гродно, выступал на городском и областном телевидении и радио.

В течение 2010 – 2015 годов на телевизионном канале «Гродно плюс» были сняты документальные фильмы из цикла телепередач «Истории Виктора Саяпина» об исторических памятниках Гродно, в который вошли следующие фильмы: «Баториевка и её обитатели», «Главный храм города – Фара Витовта», «Гродненский театр кукол», «Дворец Радзивиллов», «Зоопарк Кохановского». Каждая история базировалась на уникальном иллюстративном материале из архива Виктора Юрьевича.

В.Ю. Саяпин являлся автором сценария и ведущим цикла передач «Гродненский календарь», ряд выпусков которых был показан в 2016 году на канале «Гарант+», но планы Виктора Юрьевича по съёмкам новых выпусков в 2017 году и размещению цикла передач в программе белорусского телевидения «Беларусь 4 Гродно» остались нереализованными.

Виктор Юрьевич Саяпин стал лауреатом премии Гродненского облисполкома имени А.И. Дубко «За творческие достижения в области культуры и искусства». В 2013 году был удостоен премии имени Юзефа Иодковского за достижения в изучении и популяризации гродненской истории и сохранении историко-культурной самобытности Гродно и региона. Удостоен многих наград Государственного таможенного комитета Республики Беларусь.

Выдающийся краевед, талантливый публицист, коллекционер Виктор Саяпин был настоящим патриотом Гродно. Всю свою жизнь посвятил родному городу.



Автор: Сергей Заневский